

浅尝你一分苦甜，难懂你九分不易

岗位互换：记者 — 工人

要眼疾手快，更要细致耐心

体验人：丁林
原岗位：《市场星报》记者

体验岗位：安徽江淮汽车股份有限公司发动机分公司装配工人

11月5日下午2:30，穿上鞋套，走进防尘的装配车间，在工段长的带领下，我来到了车间最南侧的一道装配工序——装配向发动机喷汽油的装置油压导轨。

十分钟后，电闸拉起，O形装配线开始运转，而此时，上一道工序结束后的发动机也沿着流水线进入此工序。

流水线作业要求的眼睛要快，上



手也要快，以免造成发动机在此工序的“拥堵”。除此之外，这也是个耐力活。长时间的站立作业，对耐力是个考验，有时候，上趟洗手间都有些困难。

哪里有新闻，他们就在哪……

体验人：罗德
原岗位：安徽江淮汽车股份有限公司发动机分公司装配工人

体验岗位：《市场星报》记者
做了一天的记者，最深刻的感觉就是一个字：“忙！”

从早上开始，就要忙着找选题，选题找好后，还得和领导商量，是否可行。

选题通过后，我来到经开区一个工厂采访，但是保安不让进厂房内部，必须要等到接头人。顺利地来到车间后，都不知从哪里开始下手，只有先围着厂房转一圈，见到一些好奇的机器才开始问问。

采访结束都快下午5点了，打车回到三孝口，天色渐渐暗了下来。回到办公室，打开电脑，便开始整理材料，着手写稿子。

岗位互换：记者 — 教师

我紧张热情，学生响应不足

体验人：张火旺
原岗位：《市场星报》记者
体验岗位：安徽警官职业学院教师

10月2日下午，我来到警院与怀揣新闻梦想的学生们，交流新闻从业经验。

第一次走上课堂，体验“教师”岗位，内心很是“忐忑”。为了让自己在讲台上从容，做好充分的准备是必不可少的。为此，

我提前花了足足一个晚上的时间备课。

但真正走上讲台，第一关普通话我就特别吃力，只能带着较重的方言，硬着头皮往下讲。由于内心的紧张未排除，尽管我努力提问了几次，但得不到明显的响应。事后，学生们说，一是大家熟悉程度不够，二是我提的问题太宽泛，不知从哪里回答，于是造成学生们也很紧张。

如何让新闻“动人”，要下工夫

体验人：吴晓冰
原岗位：安徽警官职业学院教师
体验岗位：《市场星报》记者

此次我要做的采访主题，是怀远县一群乡村教师，通过网上发布微公益，帮助乡村孩子实现了许多梦想。

首先，我决定对要采访的内容进行了解，然后再拟出采访提纲。然后与该

县团县委副书记吴雪玲取得了联系，她向我详细介绍了该微公益项目的具体情况。

随后，我拟了几个想了解的问题，联系上其中的几所小学。通过详细采访，我了解到了项目中更多动人的细节。

由于采访扎实，了解的信息丰富，写出的新闻稿件得到了老编的认可。

岗位互换：记者 — 社居委工作人员

上管天，下管地，中间管空气

体验人：王玮伟
原岗位：《市场星报》记者
体验岗位：海棠社区工作人员

11月5日下午三点，记者跟随彭晴晴一同回访办过医保的困难家庭。彭晴晴说，这家的医保者是位84岁的老人家，右腿残疾。

“您身体怎么样，饭量还行吗？”一句句

关心的问候，老人的话也渐渐多了起来。闲聊间，我们询问了老人的医保使用情况，还为老人家普及合肥民生工程宣传册。

出门后，我又随着社区一行人回访了数家困难医保户。

工作完毕后，我深深地感受到社区工作的繁琐。管的都是家长里短，有时辛苦吃力还讨好。

写新闻原来不是越长越好

体验人：彭晴晴
原岗位：海棠社区工作人员
体验岗位：《市场星报》记者

11月6日上午，收到线索后，我与记者一同赶往案发现场。出发前，我特别穿上了运动鞋，准备好笔记本和笔，心里也异常兴奋。来到现场，经过了解得知，原来这家彩

票站的彩票机被偷了，店主王先生见到我们就开始讲述被偷的过程。我一边听记者和店主的对话，一边在笔记本上记录好每一个细节。

写新闻的过程中，我意识到新闻并不是越长越好，而是要用最简洁的语言把事情表达完整。

岗位互换：记者 — 交警

一上午，双腿发麻膝盖酸痛

体验人：鲁龙飞
原岗位：《市场星报》记者

体验岗位：合肥市交警支队民警

6日上午8时许，记者来到之前约好的交警庐阳大队三孝口中队，开始参与到执勤交警中来。

上午10时50分，三孝路口附近人流量猛增，记者开始协助警官指挥交通。

由于车流量猛增，路口极为繁忙，站在路口要不断地转换视线，很快就有一种眼花缭乱的感觉，不得不来回奔走指挥交通。



站了一上午，记者双腿早就发麻，膝盖也觉得酸痛。“我的双腿根本就没啥感觉，早就‘练’出来了。”警官说。

双腿丈量出新闻的长度

体验人：缪建庭
原岗位：交警庐阳大队民警
体验岗位：《市场星报》记者

记者接到一个突发新闻，长江西路附近某高校行政楼发生火灾，警官跟随记者一起赶赴现场。

深入火灾现场，寻找目击者、采访救火消防员……警官跟随记者，在火灾现场认真体验了记者如何还原现场、如何记录采访内容。采访结束后，又马不停蹄赶回报社去写新闻稿。“每个行业都有各自的心酸，更重要的是学会苦中作乐。”缪建庭感慨地说。

统筹/王涛 记者 张火旺 鲁龙飞 王玮伟 丁林/文 倪路 黄洋洋 程兆/图

吃蟹正当时!

拨打12580可以预定正宗澄湖大闸蟹

从2012年9月20日—2012年12月31日，安徽客户可拨打安徽12580预订正宗阳澄湖大闸蟹，并直接在其全国统一价格基础上享受8折优惠，每个客户还可享受满10送1活动，即一次性购买10份同一档次的大闸蟹礼包即可赠送同档次的大闸蟹礼包一份，多买多送！付款方式包括银行转账（柜面、网银）、汇款、12580语音在线支付等等，配送范围之内承诺在款到之后48小时内送达。如果当月全网订单数超过5000笔的话，凡一次订购大闸蟹满3000元的用户还可参加抽奖（中奖概率5%）。

金秋送爽 蟹意传情
订正宗阳澄湖大闸蟹
就拨 12580!
全国48小时免费配送，一个电话统统搞定!
亲们！赶快行动吧!
不是阳澄蟹味好
此生何必住苏州
过节送礼 孝敬长辈 送生态送特色!
要送阳澄湖大闸蟹 蟹意浓浓 好!